
Poštnina piacana v gotovini. izhaja vsak torek, četrtek in soboto. Cena posam ezni številki Din. — SO.

TRGOVSKI
ČASOPIS ZA TRGOVINO, INDUS # ^  IN OBRT.

V** .
U redništvo In upravništvo je v Ljubljani, G radišče štev. 17/1. — D opisi se  ne vračajo — Štev. pri čekovnem  uradu v Ljubijani 1 1 953. — S tev  te lefona 552.
Naročnina za ozem lje SM S: letno D 6 0 '— , za pol leta D 30' — , za četrt leta D 15’ — , m esečno D 5' — , za Inozem stvo D 90*— . —  Plača In toži se v Ljubljani

LETO V. LJUBLJANA, dne 7. marca 1922. ŠTEV. 28.

Preobrat v gospodar
ski politiki.

V naši gospodarski politiki je 
nastal zadnji teden nenadoma teme
ljit preokret. Finančni minister je iz
dal najprej celo vrsto naredb, s ka
terimi je preuredil valutni in devizni 
promet in nato obširno prepoved 
uvoza luksuznega blaga. Razen tega 
se razpravlja že dalje časa o reviziji 
izvoznih carin na živila in nekatere 
industrijske surovine v svrho zaščite 
domačih interešov.

Na najhujši odpor je naletela no
va regulacija deviznega prometa in 
dogodilo se je eksotično čudo, da so 
banke in borze stopile v stavko in 
napovedale finančnemu ministru od
ločen boj do skrajnosti. Ni pričako
vati, da bi finančni minister ta boj 
vzdržal in že danes večina računa s 
tem, da bo podlegel beograjski čaršiji 
in moral dati valutno in devizno tr
govino zopet bankam v roke. Ne ču
dimo pa se razburjenosti bank, ker 
jim gre za odvzetje najbolj lahkega, 
obenem pa najbolj lukrativnega 
posla, s katerim so zaslužile letno 
nad eno milijardo dinarjev. Pribiti 
moramo, da je velika večina vršila 
ie pdsle popolnoma nebankarsko, na 
veliko škodo importne kakor tudi 
eksportne trgovine. Ta denarna kon
junktura se pozna tudi pri nas, kjer 
se je število bank v dveh letih skoro 
potrojilo in presega gospodarske po
trebe naših krajev. — Edin argu
ment, ki ga banke navajajo proti novi 
ureditvi deviznega prometa je, da 
Narodna banka pri svoji današnji or
ganizaciji ni zmožna, ves promet 
centralizirati in ga vršiti na tehnično 
primeren način, da bi mogle pravo
časno izkoristiti vse ugodnosti med
narodnega denarnega trga.

Ta argument absolutno ne drži. 
Narodna banka je res znana kot pre
cej birokratična, vendar lahko po
stane kos svoji nalogi, ako pritegne 
k temu delu par rutiniranih ljudi. 
Kakor poročajo časopisi raste število 
privržencev nove naredbe vedno bolj 
in nastajajo s tem tudi za pozicijo 
finančnega ministra boljši izgledi.

Prepoved uvoza luksuznega bla
ga je po vsebinski strani mnogo bolj
ša kot je bila prepoved z dne 23. 
marca 1920, ki jo je izdal minister 
dr. M. Ninčič. Vendar tudi v letošnji 
ni ničesar predvidenega za trans
porte in pošiljatve blaga, ki se naha
jajo na potu. Kakor poznamo iz prak
se naše carinarne bodo to blago go
tovo zadržale v vagonih, odnosno v 
skladiščih, dokler ne bodo dobile 
rešitve od generalne direkcije carine 
iz Beograda, da se naknadni uvoz 
tega blaga odobri. To pa lahko traja 
cel mesec ali pa še dalje. Medtem 
bodo narastle za pošiljatve tako vi
soke stojnine in ležarine, da trgovcu 
absolutno ne bo mogoče prevzeti bla
ga. Razen tega se bo zakočil promet 
na železnicah, napolnila skladišča in 
nastale prometne neprilike, ki morajo 
izzvati opravičeno kritiko in neza
dovoljstvo. Generalna direkcija carin 
bi bila morala na vsak način vpošte- 
vati ta prometni moment, ako noče 
oškodovati železnic in trgovcev.

 ̂ Pojem luksuznega blaga je za 
naše nazore nekoliko čudno začrtan. 
Smokve so prepovedane, pomaranče, 
rozine, mandeljni in drugo južno 
sadje pa je dovoljeno. Suho cvetje je

prepovedano, sveže cvetje pa je do
voljeno. Tukaj pač manjka logike. Za 
uvoz teh predmetov se razmeče letno 
mnogo milijonov lir na škodo našega 
narodnega gospodarstva in vsakdo 
pri nas smatra te predmete za 
luksus. Doma imamo umetna vrtnar
stva, ki nam lahko nudijo sveže cvet
je vseh vrst in vendar se ne prepo
veduje uvoz.

Prepoved uvoza bo prišla v dobro 
samo onim, ki so že od jeseni nako
pičili velikanske množine luksuznega 
blaga na svojih skladiščih. Tu misli
mo predvsem na Beograd, katerega 
čaršija je že od jeseni računala s tem, 
da bo dosegla prepoved uvoza in 
tako z vladno pomočjo lahko prodala 
blago po poljubnih cenah, ker bo 
vsled prepovedi konkurenca izklju
čena. Pri nas nimamo skoro nikakih 
zalog prepovedanega blaga, ker naš 
trgovec kupuje sproti, kolikor si pač 
upa tekom sezone prodati. Za tega 
pomeni prepoved uvoza samo to, da 
si ne bo mogel več nabaviti blaga 
rednim potom.

Naše meje so popolnoma neza
dostno zavarovane in zato je prepo
ved uvoza, kakor vemo iz skušnje v 
letu 1920, samo premija za veriženje. 
Predlanskem ni celega pol leta, ko je 
trajala uvozna prepoved, nikdar manj
kalo prepovedanega blaga, samo se 
je moralo zanj plačevati mnogo 
dražje cene kot navadno.

Protidraoinjske komi
sije.

Zadnji teden so se pojavile po 
ljubljanskih trgovinah uradne komi
sije, ki so pod pretvezo, da kontro
lirajo višino dobička, pregledovale 
zaloge posameznih trgovcev, zahte
vale vpogled v knjige in fakture in 
na razne drugačne načine šikanirale 
posamezne trgovce.

Pribiti moramo, da odpošiljanje 
takih komisij v zakonu o pobijanju 
draginje ni nikjer predvideno in tudi 
ni utemeljeno. Tembolj se čudimo, 
da se razpošilja take kontrolne ko
misije okrog, ko je vendar vsemu 
svetu znano, da pravilnik za izvrše
vanje zakona proti draginji še ni bil 
izdan in da je treba počakati na izvr- 
ševalne določbe pravilnika, v kate
rem bo tudi postopek oblasti pred
pisan.

V zakonu samemu predpisuje 
čl. 17, da imajo policijske oblasti pri
javiti in izvršiti prve poizvedbe v 
slučajih, da se je kdo pregrešil proti 
zakonitim določbam. Ta določba po
meni, da imajo stranke, ki se čutijo 
prizadete vsled pretirane dobička- 
željnosti trgovcev, zadevo prijaviti 
policiji, ki jo odda po izvršenih po
izvedbah rednemu sodišču. Po teh 
določbah je treba za uvedbo poizvedb 
ovadbe in smejo policijski organi šele 
na podlagi ovadbe proti nekomu po
stopati. Osnovnim načelom procesu- 
alnega postopanja in v ustavi zajam
čenih pravic s? nasprotuje, da se tr
govski stan s takimi komisijami pav
šalno in generelno stavi na obtoženo 
klop. To so razmere, ki so v demo
kratski državi nevzdržne in ki dišijo 
po najbolj reakcijonamem absolu
tizmu.

Pripuščam o, da se  dobijo med  
trgovci ljudje, k i so se  vr in ili med  
vojno in ki so v razlaganju raznih

trgovskih običajev zelo širokoprsni. 
Ako se je kdo izmed njih dopustil 
zlorab in pregrešil proti draginjske- 
mu zakonu, uvede naj se proti njim 
redno postopanje. Nečuven teror pa 
je, da gre uradna komisija od trgo
vine do trgovine in brez povoda, 
brez ovadbe, brez ozira na moralno 
škodo, ki jo prizadevajo trgovcu 
in vpričo kupujočih odjemalcev, 
začne preobračati po predalih, sti
kati po zalogah in zahtevati vpogled
v knjige; kako izgleda trgovec v tem 
slučaju napram svojim odjemalcem, 
kako napram svojim uslužbencem? 
Ni čuda, da je naša trgovina v tu- in 
inozemstvu morala priti ob vsak kre
dit, ako se na tak način postopa proti
nJej-

Mi trgovci, nismo noben slabejši 
državotvorni in družabni element kot 
drugi sloji in se v svoji neskromnosti 
smatramo še vedno za pravno enako
vredne in gospodarsko enako važne 
kot so kmetovalci. Zato zahtevamo 
tudi enako tretiranje in enako po
slovno svobodo kot jo imajo drugi 
sloji. Kako je združljivo z logiko 
proste trgovine ta način komisijoni- 
ranja po vladnih policijskih organih 
pretekli teden v Ljubljani? Ali misli 
vlada res, da bo s tem obrnila od 
sebe in svoje zavožene gospodarske 
politike pozornost javnosti, ako ščuje 
konzuinenta proti malemu, nadrob
nemu trgovcu?

Naša javnost se z blufi ne da 
motiti. S tem se ne da pobijati dra
ginje. Javnost vidi prozorno igro in 
ve, da mora ta način pobijanja dra
ginje končati s fiaskom in konečno 
izzvati med prizadetimi konzumenti 
le še večjo ogorčenost in nezadovolj
stvo.

Zakon o pobijanju draginje je 
obenem tudi zakon za pobijanje brez
vestne špekulacije. Vsak otrok ve, 
kako brezvestno se špekulira z našo 
valuto in koliko sto in sto milijonov 
se brez dela, brez truda in brez ri- 
zika zasluži pri tem. Vprašamo sedaj 
ona .vJadna mesta, ki so odposlala 
komisije po trgovinah, ali in kdaj so 
se poslužila tega zakona proti špeku
lantom z valutami? Kdo drugi plača 
njih račun kakor trgovec in konečno 
konzument?

Trgovske organizacije morajo vse 
enotno nastopiti v obrambo trgovstva. 
Zahtevamo za trgovstvo enake pra
vice, kakor za ostale državljane, ka
terim država ne nalaga tolikih bre
men kakor trgovcem. Zavarujemo se 
proti samovoljnostim upravnih obla
sti in pavšalnemu natolcevanju celo
kupnega trgovstva.

Prepoved uvoza luk
suznega blaga.

Ministrski svet je v seji dne 1. 
marca v svrho poprave naše valute 
sklenil, da se prepove v našo državo 
uvoz blaga iz sledečih tarifnih po
stavk obče carinske tarife, brez ozi
ra nia državo, iz katere to blago pri
haja:

1. Poljedelski produkti in južno 
sadje, izdelki živilne industrije: Ca
rinska postavka 10 (sveže in suhe 
gobe, 15: sveže in suhe ananas, ba
nane in pistacije, 20: smokve in dat
lji, suhi v škatljah, zabojčkih in koša
ricah, do 10 kg teže, 26: kavini nado
mestki, cikorija, žir, ječmen in slad,

kakor tudi drugi kavini nadomestki
v kosih, praženi, tudi zmleti, 34: su
ho barvano in drugače pripravljeno 
cvetje za okras in nakit, iz št. 35: 
venci in drugi izdelki iz palmovega 
listja in vej, morski mah in trava za 
okras, 47: soki rastlinskih plodov in 
rastlin za jelo, vkuhani in nevkuha- 
ni, 59: divjačina, 60: mesni ekstrakti, 
87: kaviar in njegovi nadomestki,
112 do 117: močne alkoholne pijače, 
kakor rum, konjak, likerji, vseh vrst 
žganja, alkokol iz škrobovih materij 
in melase, vseh vrst vina, šampanjec 
in mošti, 119: sadno vino, 121: vseh 
vrst pivo, 130: pecivo iz moke, s slad
korjem, medom, jajci in začimbami, 
132: slaščice, bonboni, kandirano
sadje, 133: fini napolnjeni bonboni, 
fondant, marcipan, žele itd. in kandi
rano južno sadje, seme dišav, lubad 
južnega sadja, 134: izdelki iz popol
noma ali deloma kakaove mase in 
čokolade ter njenih surogatov, 137: 
umetno maslo, 139: esence in eks
trakti brez etra, in alkohola za pri
pravljanje kave, limonade in drugih 
pijač, ter za začinjanje jedi, 141: 
plodni in rastlinski soki, vkuhani s 
sladkorjem ali sirupom, kompoti, 
142: plodovi pripravljeni z alkoho
lom in etrom, 143: fino pripravljene 
jestvine, kakor rastlinske in sadne 
konserve, konserve rib, razen Mag- 
gija in kock; v to točko spadajo tudi 
fini siri, kakor Roquefort, ajdamski, 
parmezan, imperial itd.; 145: pred
meti za hrano, hermetično zaprti v 
posodah, kakor sardine in oljke v 
olju in škatljicah, paradižnikove 
konserve itd.

II. Izdelki iz voska: Štev. 184: 
lojeve sveče in voščene sveče, 185: 
voščeno blago, kakor fino izdelano 
cvetje, venci, figure itd.; izvzeti so 
predmeti, ki se potrebujejo za čebe
larsko industrijo. Štev. 195: izdelki 
iz mila, stearina, parafina in sličnih 
materij.

III. Kemični in lekarniški pro
dukti: Št. 258: dišeče tolšče in po
made in dišeča rudninska olja, 259: 
parfumerije in kosmetična sredstva, 
tinkture in dišeče vode ter kis za 
toaleto, 260: dišeče vode brez etra 
in alkohola, kakor rožna voda, voda 
iz pomarančnega cvetja, šmarnic in 
vijolic, 261: puder, šminke, barvila
za lase, izvzemši antiseptično ustno 
vodo, zobni prašek, mila, zobno pa
sto in predmete, ki se rabijo za gle
dališče; 267: rakete in predmete z A 
nmetalni ogenj, žabice, izvzemši 
strelne kapice, 268: napolnjeni Jov- 
ski patroni, iz štev. 270: voščene
baklje, baklje iz antimona, magnezi
je in cinka in dr. predmetov.

IV. Tekstilno blago: Št. 281: 
bombaževe čipke vseh vrst in veze
no blago, 282: vezenine na bombaže
vi tkanini, crochette, vezenine s stroj
no in ročno aplikacijo, 300: čipke iz 
lanu, 307: vezenine na lanenih in
drugih tkaninah, 317: fini orientalni 
kobrci iz volne in živalske dlake, n. 
pr. perzijski, smirenski itd., 327: vol
nene čipke, 328: vezenine na volneni 
tkanini in tkanini iz druge živalske 
dlake, 335: goste svilene tkaninč
(polsvilene so izvzete, toda samo za 
fabrikacijo dežnikov in solnčnikov 
in umetnega cvetja), 337: tuli in tu- 
laste tkanine, gazi, krepi, flori in 
druge redke tkanine, izvzemši tkani
ne za kirurgiane potrebe; št. 339: 
metersko svileno blago: nogavice,



rokavice, šali, 340: svilene čipke
vseh vrst, 341: trakovi svileni, iz-
vzemši ripsove trakove za slamni- 
karsko industrijo, 342: vezenina na 
svilenih tkaninah, 343: pozamente- 
rijski in gumbarski izdelki iz svile, 
351: točka 2. in 3., izdelki iz povo
ščenega platna v zvezi z najfinejšim 
materijalom in dragimi metali; štev. 
355: vezena klobučevina in izdelki iz 
nje, 357: lasuljarski izdelki in imi
tacije, izvzemši za gledališko potre
bo, 359: umetno cvetje, čipke in tka
nine iz konjske žime, 360: obleka, 
perilo in drugo modno in šivano 
blago, ki je konfekcionirano iz svi
lenih in polsvilenih tkanin in izdel
kov iz carinske postavke 532, 627 in 
632; dalje št. 361: okrasna peresa, 
cele ptice in njih deli, 362: pahljače 
vseh vrst, 368: ženski klobuki, naki- 
čeni brez razlike, in svileni brez na
kita, 370: umetne cvetlice in venci, 
izvzemši dele za izdelavo cvetja za 
cvetličarsko industrijo; štev. 371: 
svileni in okrašeni dežniki in soln- 
čniki, 372: obuvala iz svile in klobu
čevine.

V. Usnjarski izdelki: štev. 379: 
obuvala iz lakove, bronsirane, pozla
čene in posrebrene kože, 375: bron- 
sirano. pozlačeno in posrebreno 
usnje, 380: obuvala iz usnja, prevle
čena s fino kožuhovino, 382: palice 
in biči, izvzemši biče iz nelakirane 
kože, 383: točka 3.: sedlarski in jer- 
menarski izdelki v zvezi s srebrom 
in pozlačenimi deli, 384: točka 1. b: 
torbarski izdelki iz usnja in tkanin 
v zvezi z niklom in finim materija
lom, 385: točka 2.: usnjati izdelki v 
zvezi z najfinejšimi in dragocenimi 
metali, izvzemši predmete za voja
ško porabo, kirurgijo in ortopedijo; 
386: prikrojeno usnje za obuvala in 
druge izdelke, razen za rokavice, ako 
je iz bronsirane, pozlačene in posre
brene kože, 387: kožuhovina iz finih 
kož, 388: krznarski izdelki vseh 
vrst, 389: nagačene živali za nakit in 
okras, izvzemši predmete za muzeje 
in v poučne svrhe.

VI. Kavčuk in gutapercha: 398: 
točka 2. in 3.: izdelki iz mehkega 
kavčuka v zvezi z najfinejšim mate
rijalom in dragimi metali, 403: točka 
2. in 3.: blago iz trdega kavčuka in 
gutaperhe v zvezi z najfinejšim ma
terijalom in dragimi kovinami.

VII. Pletarski izdelki: Št. 408: 
Košarski in pletarski izdelki, razen 
sparterije, ako so polirani, lakirani, 
bronsirani, pozlačeni in posrebreni, 
409: košarski in pletarski izdelki v 
zvezi s svilo, polsvilo in čipkami, s 
pozlačeno žico in dragimi metali, iz
vzemši otroške vozičke, 411: točka 
2.: izdelki iz sparterije, s prejo iz 
svile in polsvile, 413: točka 3. in 4.: 
fine ščetke v zvezi z najfinejšim ma
terijalom in dragimi kovinami.

VIII. Rezbarski izdelki: Štev. 
415: točka 2.: izdelki, ki so celotno 
ali deloma iz slonove kosti, imitacija 
slonove kosti, želvovine, biserne 
matice in njih imitacij, v zvezi z naj
finejšim materijalom in dragimi ko
vinami, 416: biseri in korale, zvrta
ne in zbmšene, 417: imitacije bise
rov in koral, 419: točka 2.: šipke in 
kosi iz jelenovega roga in drugih 
rezbarskih živalskih snovi v zvezi z 
najfinejšim materijalom in dragimi 
kovinami; 426: točka 3.: lesene pa
lice, fino izdelane z rezbarskimi in 
drugimi okrasi v zvezi z najfinejšim 
materijalom in dragimi kovinami, 
433: točka 3.: izdelki iz dragocenega 
lesa ali furnirani z njim, luženi, bar
vani, lakirani in polirani, 434: točka
2. in 3.: drugi izdelki iz lesa, s fino 
izrezljanim in kiparskim delom, sli
kani, pozlačeni, bule, intarzije in le
seni mozaik; 435: točka 2.: oblazi
njeno pohištvo, ako je prevlečeno s 
svileno in polsvileno tkanino, čipka
mi, izvzemši vozičke za bolnike in 
bolniško potrebo, 436: točka 2 in 3.: 
galanterijski izdelki iz lesa v zvezi 
s finim materijalom in dragimi kovi
nami; 440: točka 2 in 3.: izdelki iz 
celuloida v zvezi z najfinejšim in 
dragim materijalom; 443: točka 3.: 
palice iz trstike v zvezi z najfinejšimi 
in dragimi materijah, 471: točka 1.: 
izdelki iz papirja, kartona in lesne 
mase, kakor cvetlice, brstje, listje, 
stebla in plodi, točka 2. in 3. iste po
stavke v zveei z maj finejšim materi

jalom in dragimi kovinami, razen 
delov za umetno cvetje, cevi, preslic 
za navijanje papirja za gojitev svilo- 
prejk, znojalic, vložke za klobuke, 
.475: slike na papirju, izvzemši oleo- 
grufij, gravir itd., katere predstav
ljajo kopije del naših umetnikov.

IX. Izdelki iz kamenja: 477: 
drago kamenje vseh vrst, 478: pol
drago kamenje in izdelki iz njega, 
486: izdelki iz kamenja, razen ki
parskih del, ki so izdelana po mo
delih naših umetnikov, 486: točki 2. 
in 3.: izdelki iz kamenja v zvezi z 
najfinejšim materijalom in dragimi 
kovinami; 492: točki 3. in 4.: izdelki 
iz cementa, pomešanega z drugimi 
materijami, dalje izdelki iz mavca 
(gipsa), kakor stavbeni okraski, fi
gure, vaze in vsakovrstno luksusno 
blago, 494: točka 2.: izdelki iz aha
ta in imitacije, dalje iz jantarja in 
morske pene, iz lave v zvezi z najH- 
nejšim materijalom in dragimi meta
li, 504: točka 3.: izdelki iz majolike, 
in fajanse, kakor figure, podobice, 
kipi in luksusni predmeti za sobni 
okras in galanterijski izdelki iz por
celana in porcelanu podobnih mate
rij, kakor vaze, kipi, cvetje, rastline 
itd., 506: točki 3. in 4.: izdelki iz gli
ne, kamenine, porcelana in fajanse 
v zvezi z najfinejšim materijalom in 
dragimi kovinami.

X. Steklarski izdelki: Št. 519: 
steklene ploščice, stekleni biseri, 
emajl in steklena zrna, 520: steklene 
imitacije dragega kamenja, 521: ste
klene imitacije iz koral v zvezi z 
drugim materijalom, 522: točka 3.: 
pozlačeno in posrebreno ter barvano 
steklo, 525: točki 3. in 4.: izdelki iz 
stekla in emajla v zvezi z najfinej
šim materijalom in dragimi kovi
nami.

XI. Kovinski izdelki: 528: točka 
2.: kovani denar iz dragih metalov, 
ki se uporablja za nakit, 523: poza- 
menterija in drugi izdelki iz žic dra
gih metalov, razen potrebe za uni
formo; 533: zlatarski izdelki in izdel
ki iz platine, 534: izdelki iz srebra, 
572: galanterijski in drugi drobni iz
delki iz železa in jekla, ako so ponik- 
lani in pomedeni; 578, točki 3. in 4.: 
železni izdelki v zvezi z najfinejšim 
materijalom in dragimi kovinami; 
627: izdelki iz pozlačene in posreb
rene preje, kakor tkanine, vrvice, 
porte, gumbarsko blago, izvzemši 
predmete za uniforme, 628: izdelki iz 
pozlačenih in posrebrenih preprostih 
metalov in njih spojin, izvzemši pred
mete za uniforme in cerkveno potre
bo in za strelovode; 630: predmeti za 
lišp, nakit in drugi luksusni galante
rijski predmeti, razen predmetov za 
uniforme; 632, točka 1.: preveze, tra
ki in drugi oviti materijal iz svile, iz
vzemši predmete za uniforme, 654, 
točka 3.: osebni vozovi in sani, pre
vlečeni; 657, točka 3.: luksuzni brodi 
in čolni, razen onih, ki služijo javne
mu prometu.

XII. Naučni in umetniški pred
meti : 660: mehanične priprave za svi- 
ranje (orkestrijoni, klaviravtoraati 
itd.).

XIII. Urarski izdelki, igrače in 
strelno orožje: 662, točka 1.: ure z
zlatim in pozlačenim pokrovom, okra
šene z dragimi in poldragimi kamni; 
663: zlati in pozlačeni pokrovi za žep- 
ue ure: 668, točka 2.: samokresi in pi
štole vsake vrste, razen za vojaško 
potrebo; 669, točka 2.: deli strelnega 
orožja, razen za potrebo vojaštva in 
za puškarsko industrijo; 670: vse o- 
troške igrače, razen žoge, brez razli
ke.

To rešenje je stopilo v veljavo
3. t. m. Ta zabrana se ne nanaša na
predmete z dvoposestnih imetij, na 
nakit (prstane, zapestnice, ure, veri
žice itd.) potnikov, ma predmete do
seljencev, ki se vračajo iz inozemstva 
predelani, popravljeni ali dodelani, 
ako so poslani v inozemstvo na dode
lavo, predno je stopila ta prepoved v 
veljavo; dalje se ne nanaša prepoved 
aa predmete, ki jih prinesejo potniki 
pri prihodu v našo državo, ako je iz 
količine in vrste takega blaga razvid
no, da je namenjena za osebno potre
bo, a ne za trgovanje, dalje na tran
ziten blago v železniškem in paro- 
brodnem prometu. Finančni minister 
je pooblaščen, da more dopustiti uvoz 
prepovedanega blaga, ako obstojijo

verodostojni dokazi, da se tako blago 
ni nabavilo potom nakupa v inozem
stvu, temveč da je dospelo kot darilo 
ali kot zapuščina.

Po uveljavljenju zabrane se bo 
dopuščal uvoz zabranjenega blaga sa
mo v slučajih, v katerih se z avten
tičnimi dokumenti (pogodbe, dogovo
ri, fakture, naročilna pisma itd.) do
kaže, da so se naročila izvršila najda- 
Ije do dne (zaključno) uveljavljenja 
tegu rošeaija. Taki dokazi se imajo 
predložiti v reku 30 dni po objavi 
generalni direkciji carin. Uvoz takega 
blaga po odobrenju generalne direk
cije carin se ima izvršiti najdalje te
kom 60 dni po službeni objavi reše- 
nja o zabrani.

Zabranjeno blago, ki bi se uvo
zilo v državo, a katerega uvoz se ne 
bo odobril, se ima v smislu odredb 
čl. 21. carinskega zakona vrniti v ino
zemstvo; ako lastnik na poseben po
ziv carinarnice v določenem mu roku 
ne bo hotel zabranjenega blaga vrniti 
v inozemstvo, bo izdal finančni mini
ster rešenje (odlok) o komisijskem 
uničenju takega blaga ali o njegovem 
eventualnem odstopu za potrebo dr
žavnih ali humanitarnih ustanov.

Rusija v Genovi.
Kadarkoli mislimo na gospodar

sko konferenco v Genovi, mislimo ob 
enem tudi na Rusijo, vsaj je res za- 
dobila konferenca v Genovi komaj te
daj veliko važnost, karakter medna
rodne konference, ko je postalo go
tovo, da je bila sovjetska vlada vab
ljena na konferenco in da je vabilo 
tudi sprejela. Sovjetska Rusija bo to 
pot prvikrat zastopana na meddržav
nih sestankih, kar je velike važnosti, 
ne le za obnovo te tako mogočne, 
države, ampak tudi za vse Slovane. 
Ko je časopisje prineslo vest, da pri
dejo tudi zastopniki sovjetov v Ge
novo, je bila novica predmet najži- 
vahnejših debat vseh svetovnih li
stov. Velesile so smatrale to za kapi
tulacijo sovjetov, z druge strani pa je 
smatrala sovjetska vlada to za svoj 
velik uspeh. Kdor bo presojal polo
žaj brez vsake pristranosti iz čisto 
objektivnega stališča, bo pač težko 
razsodil, je-li to uspeh za eno ali za 
drugo stran. Brezdvomno je, da _ so 
Ljenin in vsi razsodni komunisti 
prišli do prepričanja da je vitalne 
važnosti za Rusijo, da stopi čim prej 
v gospodarske stike z ostalim sve
tom, da stopi v pogodbeni razmerje 
z drugimi državami. Ko so sovjeti 
sklepali o tem, da se li odzovejo va
bilu ali ne, so tudi najbolj prepričani 
komunisti izjavili, da je za sedaj ne- 
obhodno potrebno obnoviti gospodar
ske stike s kapitalističnimi državami 
zapada. Povdarjalo se je tedaj frazo 
»za sedaj«, ki pa bo trajala najbrže 
več desetletij. Boljševizem se bo za 
nekaj časa moral umakniti na polo
žaje v ozadje, boljševizem bo izginil 
iz pozorišča, kajti dejstvo, da stopa 
sovjetska vlada v stike z drugimi ka
pitalističnimi državami, pomeni fak
tično konec diktature proletarijata, 
ki je bila cilj in ideal boljševizma. — 
Sovjetski tovariši so hoteli z nasil
nim naskokom priti do komunistično 
urejene države, toda morali so se 
prepričati, da ni bila ta taktika dobra, 
zato so si izbrali drugo pot, drugo 
taktiko, ki bo bolj odgovarjala seda
njim razmeram in od koje si obetajo 
večjih uspehov, to je taktika, ki vodi 
k uspehu preko pregovorov, preko 
kompromisov. To taktiko bo uporab
ljala Rusija, da si izvojuje priznanje 
in to bo brezdvomno nje velik uspeh, 
mogoče edini cilj, kojega bodo zasle
dovali sovjetski delegati v Genovi.

Poglejmo si stališče z druge stra
ni. Tudi tukaj je postalo jasno, da 
Evropa ne bo dosegla gospodarske 
stabilitete, dokler ne stopijo držav« 
zapada v stike z Rusijo, da ji opomo
rejo k restavraciji, da bo zamogla 
prevzeti v svetovnem gospodarstvu 
ono važno vlogo, katero je igrala 
pred vojno in za katero ji ni mogoče 
najti namestnika. Velike države, ka
kor Anglija, Francija, Nemčija, Rusija, 
so na gospodarskem polju tako na
vezane ena na drugo, da ako iztr
gamo iz te strukture tako mogočno 
gospodarsko telo, kakor je Rusija,

spravimo gospodarstvo cele Evrope 
iz ravnotežja. Zato je postalo jasno 
državnikom Anglije in tudi Francije, 
da v Evropi ne bo miru, ne bo nor
malnih razmer, dokler se odnošaji 
med zapadnimi kapitalističnimi drža
vam in Rusijo ne uredijo. Genovska 
konferenca bo predvsem mirovna 
konferenca, na nje dnevnem redu bo 
prevladalo vprašanje ureditve raz 
merja napram Rusiji, in glavna na
loga konference bo, da se doseže po- 
mirjenje zapadnih držav z Rusijo. — 
Ako bodo vodili pregovori na konfe
renci k uspešnim rezultatom, jim bo 
gotovo sledila nova mednarodna po
godba, ki bo neprecenljive važnosti 
za nadaljnji razvoj vsega sveta. Nova 
pogodba bo tako eminentne važnosti, 
da bi postala spričo nje verzajska 
mirovna pogodba skoro brezpred
metna. Da ni to Franciji po volji je 
samo na sebi umevno in to je tudi 
vzrok, da gledajo Francozi tako skep
tično na to konferenco, da si časopisje 
ne obeta nikakih rezultatov. Povsem 
drugega mnenja je pa Anglija, za 
kojo je rešitev »ruskega vprašanja« 
žvljenjske važnosti. Angleška indu
strija, glavni vir dohodkov države, 
propada. Ustavili so se že največji 
obrati, nad dva milijona delavcev je 
brez zaslužka. Ogromna država po
ljedelcev, ki je bila za angleške 
fabrikate najboljše tržišče, Rusija, je 
propadla in s tem je izgubila Anglija 
svojega največjega odjemalca. Vsi 
napori, da bi si zopet pridobila rusko 
tržišče, so bili zaman in kljub trgo
vinski pogodbi se niso mogli stiki 
med tema dvema državama do sedaj 
uspešno razvijati. Kar pa ni mogla 
doseči Anglija, to se je posrečilo 
Nemčiji. Že koncem lanskega leta so 
sklenili zastopniki ruskega trgovstva 
pri nemških podjetnikih velika na 
ročila in v zadnjem času se opaža, 
da se Rusija vedno bolj nagiba k Nem
čiji in med tem, ko se bo spomladi 
obnovil trgovski promet med Rusijo 
in Nemčijo v velikem obsegu, bo 
ostala Anglija praznih rok, njena in
dustrija bo še dalje propadala, a 
masa brezposelnih bo dalje nara
ščala. Kaj čuda, da je prevzel strah 
pred nemško konkurenco na ruskem 
tržišču vse sloje na Angleškem, ter 
da se ti na vse kriplje trudijo, da si 
pridobijo Rusijo, da si izvojujejo 
malo upliva nad to državo, ki je, ka
kor bo vsakemu jasno, za njo vital
nega pomena.

Toda ne samo Anglija, ampak 
tudi ogromna večina držav je trdno 
prepričana, da je obnovitev sveta 
odvisna v prvi vrsti od restavracije 
i '.usije. Važnost tega vprašanja je 
tem večja, ker je z njim tesno zdru
ženo tudi vprašanje ozdravljenja va
lute. Neobhodno potrebno je vzpo
staviti kredit, a pred vsem ruski kre
dit, s kojim vprašanjem se bavijo 
financisti velikih držav že toliko časa 
in ki bo dalo tudi genovski konferen
ci obilo posla. Oitalo se je že o mnogih 
projektih, ki bodo predloženi konfe
renci v pretres. Večina projektov gre 
za to, naj se začne sanacija financ v 
Rusiji. Predlaga se ustanovitev po
sebne velike emisijske banke v Ru
siji, katero bi vzdrževali angleški, 
francoski in drugi večji denarni za
vodi. Banka bi izdajala bankovce, ki 
bi bili plačljivi po donosu in sicer v 
denarju držav z zdravo valuto. Ban
kovci bi bili dveh vrst in sicer bi 
spadali v prvo vrsto bankovci, ki bi 
jih emisijska banka dajala kot poso
jilo izvoznikom ruskega blaga na 
vrednost tega blaga ali na kako dru
go vrednost, dočim bi druga serija 
vsebovala bankovce, ki bi se dali 
.sovjetski vladi kot posojilo, tako da 
bi tudi Rusija zamogla redno kupo
vati v inozemstvu. Sovjetska vlada bi 
se pa morala obvezati, da ne bo pri
znala nikake druge valute. Bo li Ru
sija sprejela enake predloge, to je 
zelo dvomljivo vprašanje, kajti to bi 
pomenjalo stopiti v gospodarsko od
visnost tujcev; Rusija bi sr« s tem 
predala na milost in nemilost tujih 
kapitalistov, ki bi to svoje stališče, 
kar je samo ob sebi umevno, zlorab
ljali do skrajnosti. Vsekakor se že iz 
tega vidi, kako važna vprašanja se 
bodo razpravljala na konferenci in da 
se tei v teku cele konference razprav
ljalo pooajvcč o Rusiji, da bo Rusija
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predmet vseh debat. Še nekaj je pa 
dosedaj negotovo in kar zelo moti dr
žavnike zapadnih držav, kar jih 
skoro več interesira nego vsebina 
programa samega, namreč vprašanje, 
kdo bo zastopal sovjetsko Rusijo. — 
Pride li v Genovo Ljenin sam? — To 
vprašanje ni še rešenol V sovjetskih 
krogih prevladuje mnenje, da naj bi 
Ljenin sam ne šel, ker menijo, da je 
njegova navzočnost v Rusiji neobhod- 
no potrebna. Med njegovo odsotnost
jo bi vsled osebnih ambicij najbrže 
nastali prepiri v vladi sami, kar bi 
pa imelo za posledico splošni nered 
In anarhijo v celi državi. Tudi se na- 
glaša, da bi ne bila dovolj zajamčena 
varnost njegove osebe proti morebit
nim atentatom od strani številnih 
ruskih izgnancev in še pred kratkem 
je prinesel brzojav vest, da so na pr. 
tramvajski uslužbenci v Moskvi na 
nekem javnem shodu sklenili, da se 
Ljenina nikakor ne sme pustiti v Ge
novo. Levi komunisti so pa mnenja, 
da nikakor ne gre, da bi se Ljenin 
udeležil konference, kjer bi ne igral 
one vloge, kojo igra v Rusiji, ter da 
je vodja revolucije obvezan, da tvega 
več nego vsi drugi. Pri dalekogled- 
nosti, praktičnem razumevanju in 
vsestranski poučenosti o svetovnem 
položaju, lastnosti, ki so združene 
ravno v Ljeninu, bi bila pač škoda, 
&ko bi se ne udeležil konference v 
imenu Rusije on sam. Njegova priču- 
jočnost bi zamogla največ pripomoči 
k ublaženju viharnih valov, ki razsa
jajo nad gospodarskim življenjem 
Evrope. In da ima Ljenin, kakor 
tudi vsi važnejši činitelji Rusije resno 
voljo sodelovati pri ozdravljenju tež
kih razmer v Evropi, pričajo besede, 
ki so se izgovorile na plenarni seji 
vseruskega osrednjega izvrševalnega 
odbora in moskovskega sovjeta: >No- 
čemo biti samo predmet svetovne 
zgodovine. Nasprotno, zahtevamo, da 
bomo tudi mi določali pota svetovne 
zgodovine«.

Nabava izplačil za 
valute.

Ministrski svet je odobril slede# 
piedlog ministrstva financ o nabavi 
plačil za valute:

S členom 5. pravilnika o reguli
ranju prometa z devizami in valuta
mi je dovoljeno, da smejo ovlaščene 
banke, koje posedujejo gotove koli
čine tuje valute, z rednimi uverenji, 
dobljenimi od odbora pri Narodni 
banki, iste iznesti iz države, ako se 
vnaprej obvežejo, da bodo uvozile iz 
inozemstva ekvivalent istih v dobrih 
devizah ali kaki drugi zdravi valuti.

Soglasno temu členu dovoljeno 
je, da položijo ovlaščene banke vse 
prikupljene valute pri Narodni banki 
v zameno za devize in proti naplačilu 
običajne provizije, kojo določi mini
strstvo financ v sporazumu z Narod
no banko.

Banke niso uporabljale tega dovo
ljenja, ampak so hkratu same izno- 
sile valuto.

V obvezi, dani soglasno členu 5 
pravilnika, niso stavile roka, kedaj 
bodo uvozile odgovarjajoči iznos de
viz, niti se ni vodila kontrola o izpol- 
njenju te obveznosti.

To je dalo priložnost zloupotreb-
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loziti ministrskemu svetu, da blago
voli soglasno členu 1 zakona o pro
metu z devizami m valutami rešiti-

Da se prepove izvoz vseh valut 
iz države in da se me pooblasti, da od 
te prepovedi izvzamem poedine, nam 
nepotrebne valute in da sporazumno 
z Narodno banko predpišem pogoje, 
pod kojimi je dovoljeno izdajati de
vize dotičnim bankam za položene 
valute in v kakšuem iznosu.

Te naredbe zadobijo moč ko se 
objavijo v >Službenih Novinahc

temu, še celo prav se mi zdi, akoravno 
tudi sam prodajam tako blago. Po izlož
bah je že itak preveč takih nepotrebnih 
stvari. Zgodi se pa pri vseh teh ukazih 
vedno tako, da se v vsem prenaglijo. 
Vendar bi bilo treba v takih slučajih, 
da se posvetuje ministrstvo z zastopni
ki trgovine, obrti in industrije ali vsaj 
vpraša za mnenje. Določilo naj bi se
u. pr. vsaj 1 mesec naprej, da bi potem 
trgovci tudi vedeli, ter takih stvari ne 
bi naročevali, a tako pride ukaz kar 
čez noč. Sedaj je veliko naročil na potu, 
nekaj že naprej plačanih, ker nekatere 
tvrdke pošljejo blago šele. ko so pre
jele denar. Kaj naj se sedaj stori s te
mi pošiljatvaml. Ali se bodo na carinar
nici zavrnile vkljub temu, da so morda 
že plačane? Trgovec naj zopet leta okrog 
uradov, vlaga prošnje, ali naj pa n. pr. 
od dunajskega trgovca zahteva denar 
nazaj, če mu je blago že plačal. Vsemu 
temu bi se lahko izognili, če bi se de
lalo malo bolj s pomislekom. Na drugi 
strani nastane zopet vprašanje, kaj po
reče finančni minister, če bodo dohod
ki carinarnic kar naenkrat za več mi
lijonov manjši. Saj se je za nekatere 
predmete plačevalo tudi do 260 odstot
kov carine proti vrednosti blaga! Res, 
preveč je luksusa, popolnoma prav je, 
če se prepove vse nepotrebne predme
te ali zgodilo naj bi se tako. da bi se 
napovedal rok, n. pr. od 1. aprila ali
1. maja naprej je prepovedan vsak tak 
uvoz, potem bi se lahko vsi ravnali po 
navodilih, blago, ki je že na potu ali že 
plačano, bi se Se uvozilo, a vse drugo 
storniralo ali pa sploh ne naročevalo. 
Kaj naj se pa zgodi s pošiljkami, ki so 
že na potu in vsebujejo n. pr. polovico 
luksusnega blaga, a polovico potrebnih 
predmetov? Tudi taki slučaji so. Po
trebno bi pač bilo, da pri takih zakonih 
sodelujejo tudi praktično izvežbani 
ljudje, trgovci, obrtniki in drugi, ki po
znajo celo manipulacijo, potem ne bi 
bilo toliko naredb, ki se morajo pozneje 
ali preklicati ali popravljati. Izostalo bi 
lahko vse nepotrebno razburjenje, za
bavljanje itd., vsem, tudi državi v ko
rist.

Izvoz in uvoz.
Nove izvozne pristojbine na Mad

žarskem. Nova naredba madžarskega 
ministra za finance je ustanovila pristoj
bine za rženo moko s 1.000 madžarski
mi kronami po 100 kg in sicer izza dne 
23. februarja. Nadalje je odrejena za fi
žol izvozna pristojbina 500 madžarskih 
kron, za neoluščene orehe 1.000 kron. 
Nove pristojbine za zadne predmete ve
ljajo izza dne 24. p. m.

Izvoz špirita iz Poljske. Lanskolet
na produkcija špirita v Poljski je zna
šala 40 milijonov 1 špirita. Ker ovirajo 
previsoke izvozne pristojbine vsak iz
voz. so zaprosili industrijalci. da se pri
stojbine znižajo na minimum.

Dopisi.
Uvoz luksusnega blaga. Trgovec 

nam piše: Kakor sem slutil, tako se  je 
zgodilo. Z 2. marcem se prepoveduje 
m’oz luksusnega blaga. Nimam nič proti

Narodno jospodarske zadeoe
T rn ovlna ,

Nemške fakture. Izvozna medzavez- 
niška komisija v Koblenzu je izdala ko
munike, v katerem dovoljuje nemškim 
trgovcem, da izstavljajo svoje fakture v 
tujem denarju. Nemčija pride na ta na
čin do potrebnih tujih valut.

Nemška trgovska bilanca aktivna. 
Iz Berlina poročajo, da izkazuje po do
sedanjih uradnih ugotovitvah nemška 
trgovska bilanca za januar izvoznega 
presežka 1.7 milijarde mark.

Prosta trgovina s premogom v Fran
ciji. Službeni list francoske vlade je ob
javil pred par dnevi naredbo. s katero 
se dovoljuje svobodna trgovina s pre
mogom v področju republike. Trgovina 
s premogom je stala pod državnim nad
zorstvom že izza leta 1916.

Nemški premog. S 1. t. m. je po
močila tona vvestfalskega premoga od 

na 601 marko. Ker bo s 1. aprilom 
davek na premog zvišan od 30 na 40 
odstotkov, tarifa za prevoz pa za 20 od
stotkov^ bo cena nemškega premoga 
■'iednačena 9 cenami svetovnega tTži.šča.

Nemško ruska trgovina. Po poroči
l ih  jz Berlina je obnovila petrogradska 
trgovska /.b nuca zveze z berlinsko 
zbornico, Id so bile protrgane izza le
ta 1914.

Industrija.
Čehoslovaški sladkor. Produkcija 

sladkorja v Čehoslovaški se računa na 
5,672.054 meterskih stotov. Od tega od
pade na Čehoslovaško: 3,171.444 meter
skih stotov, na Moravsko 1.890..731 me
terskih stotov, na Slovaško 470.420 me
terskih stotov, na Slezi jo pa 139.489 me
terskih stotov.

Produkcija petroleja v Rumuniji. 
Meseca januarja tega leta je dosegla 
produkcija rumunskegH petroleja sku
paj 100.000 ton.

Etana rstvo.
Konferenca radi prometa t  valuta

mi in devizami. Beograjska trgovska 
zbornica je  sklicala za 4. t. m. v dvo
rano beograjske borze konferenco tr
govcev, izvozničarjev, uvozničarjev, in- 
dustrijcev in bankirjev, da razpravljajo 
o vprašanju glede prometa z valutami 
in devizami. •

Izplačilo 7 % obresti investicijskega 
posojila. Izplačilo kuponov 7 % držav
nega investicijskega posojila se izvrši 
15. marca pri vseh denarnih zavodih, 
kjer je bilo posojilo podpisano.

Promet z valutam i Na podlagi skle
pa ministrskega sveta, s katerim se pre
poveduje izvoz valut in deviz, je finanč- 
n« ministrstvo odredilo: 1. Narodna
banka in njene podružnice sprejemajo 
tuje valute, dolarje, funte, franke, lire, 
češke krone in marke. V zameno da 
Narodna banka v Beogradu čeke z 
označbo odgovarjajoč, mesta v inozem
stvu. 2. Ceke smejo izdajati samo zavo
di, ki imajo pravico trgovanja z deviza
mi in valutami. 3. Narodna banka ima 
od izdanih čekov za sprejete valute pra
vico do tretjinske odkupnine. 4. Do na
daljnje odredbe plačajo Narodna banka 
in njene podružnice o priliki izročitve 
čekov za tujo valuto na račun države: 
poldrugi odstotek za funt. za ostale va
lute pa en odstotek v denarju, ki se po
loži s tem, da je v ta odstotek všteta tu
di ena četrtina odstotka, ki je priznana 
Narodni banki kot njena provizija.

Finančni minister vali krivdo radi 
padca dinarja na banke. Minister za fi
nance dr. Kumanudi je dal uredniku 
»Vremena« sledečo izjavo: »Koraki,
podvzeti 8 pravilnikom o prometu z de
vizami in valutami, so bili sprejeti od 
vseh zainteresiranih krogov z veliko ne
jevoljo. Banke v Beogradu. Zagrebu in 
Ljubljani so izjavile, da pravilnik one- 
mogočuje svobodno trgovino in so zapu
stile borze. Prvega dne, ko je bil pra
vilnik objavljen, je bila beograjska bor
za popolnoma prazna, vendar so se vr
šili vsi posli naslednjega dne popolno
ma normalno in dinar se je v Beogradu 
začel popravljati. Zagrebške in ljub
ljanske banke še vedno stavkajo ter na 
ta način protestirajo proti pravilniku, 
ki onemogoča špekulacije in jim jemlje 
fantastične zaslužke. Ministrstvo za fi
nance ima avtentične podatke o zlora
bah trgovine z devizami in valutami, ki 
so največ škodovale naši valuti, ž e  štiri 
mesece se promet novčanic ni povišal, 
vendar pa ta glavni razlog za padanje 
našega dinarja ni imel nobenega vpliva. 
Špekulacije in brezvestno delovanje za
grebških in ljubljanskih bank so več 
škodovale našemu dinarju, kot vsi dru
gi vzroki. Pravilnik sedaj onemogoča 
špekulacije. Vrednost našega dinarja 
bo dobila, če ne svojo prejšnjo vred
nost, vsaj faktično, ki je mnogo višja, 
nego je današnja borzna cena.< (S te
mi besedami je finančni minister dr. 
Kumanudi zvaiil vso krivdo za padanje 
valute na zagrebške ln ljubljanske ban
ke, ki so s tem težko prizadete. Gotovo 
bodo banke zahtevale jasne dokaze za 
tako trditev. Op. uredništva).

Ministrstvo za promet je prekora 
čilo kredit za 72.935.600 Din. Ko je fin. 
odbor pregledoval izdatke ministrstva za 
promet, je ugotovil da je bilo imenova
no ministrstvo pooblaščeno potrošiti za 
dela na progi Užice—Vardlšte 15 mili
jonov Din novega posojila od 500 mili
jonov Din. Na licitaciji, ki se je vršila 
v svrho predaje del, je bila najnižja po
nudba 87,935.600 Din. Ker je minister 
za promet sprejel to ponudbo in tako 
prekoračil kredit za 72.935.600 Din., je 
financ, odbor prosil za preiskavo, n» 
podlagi katere naj se krivci kaznujejo.

Promet naše državne NArodne ban
ke je znašal po poročilu ?. dne 22. p. m. 
4,630.048.570 Din ter se je med 15. in 
22. p. m. zmanjša) za 11,229.005 Dio. V

istem času se je zvišala kov. podloga za 
5,411.532.14 Din na 391,876.283.85 Din.

terlna.
( arina r sovjetski Rusiji. Narodni 

komisarijat je izdelal za Kusijo novo ca
rinsko tarifo, ki bo predložena vrhov
nemu svetu v odobrenje. Nova tarifa bo 
provizorna in je predvidena za dve leti. 
Veljala bo za vse ruske federativne re
publike. Carina se bo računala v zlatih 
rubljih. Višje takse so predvidene za 
kožnate, tekstilne, volnene, lanene, svi
lene in za vse luksuzne predmete. - 
Tako je šla zopet ena boljševiška oblju 
ba rakom žvižgat.

Davki.
Bazglas e kompetenci za reševanje 

pritoib in prošenj po začasnem zakonu 
* taksah in pristojbinah. Delegacija mi
nistrstva financ v Ljubljani pripravlja 
sledeče: I. Splošne pristojbine: 1. O 
pritožbah, vloženih pred dnem 1. sep
tembra 1921. zoper plačilne naloge, ki 
so bili izdani pred tem dnevom, kakor 
tudi o prošnjah, ki so bile vložene pred 
dnem 1. septembra 1921. za odpis ka
kršnekoli pristojbine, odloča pristojno 
finančno okrajno ravnateljstvo, odnosno 
delegacija ministrstva financ, kot druga 
in zadnja instanca po prej veljavnih 
predpisih. 2. Pritožbe (in prošnje), vlo
ženo izza dne 31. avgusta 1921. zoper 
plačilne naloge, ki so bili izdani pred 
dnem 1. septembra 1921., je predlagati 
po analogiji člena 134. taksnega in pri- 
stojbinskega pravilnika (Ur. 1. št. 268/
1921.) generalni direkciji posrednjih 
davkov. Glede pravočasnosti vloge ve
lja še vedno rok 30 dni. 3. Pritožbe, 
vložene zoper plačilne naloge, ki so bili 
izdani izza dne 31. avgusta 1921. s prej
šnjim besedilom o dopustnosti pritožbe 
(rok 30 dni), je smatrati za prošnje za 
povračilo takse ali pristojbine v zmislu 
člena 133. navedenega pravilnika, za 
katere velja rok 90 dni. Take pritožbe 
in druge vloge za odpis ali povračilo je 
predlagati generalni direkciji posrednjih 
davkov. — II. Pristojbinski namestek: 
Zaradi posebnega načina, po katerem se 
odmerja in pobira pristojbinski name
stek. se ne morejo povsem ukiniti pri
tožbe in nadomestiti s prošnjami za po
vračilo. Zato se Še vzdržujejo razen 
prošenj za povračilo tudi pritožbe zoper 
odmero pristojbinskega namestka za te
kočo desetletno dobo ali za nje del. Za 
take pritožbe, vložene do dne 1. sep
tembra 1921., velja prejšnji rok 30 dni 
in o njih odloča delegacija ministrstva 
financ kot druga in zadnja instanca; za 
pritožbe, vložene izza dne 1. septembra 
1921., pa velja rok 15 dni, določen v čl. 
134. navedenega pravilnika in o njih je 
pristojna odločati generalna direkcija 
posrednjih davkov, kateri pa se morajo 
take pritožbe predlagati z izčrpnim po
ročilom (Ur. 1. št. 19 z dne 2. marca
1922.).

Pobiranje mestne davščine na vozne 
listke električne eestne železnice v Lju
bljani. Na podstavi § 81. ljubljanskega 
občinskega reda se dovoljuje sporazum
no z delegacijo ministrstva financ v 
Ljubljani, da sme mestna občina ljub
ljanska v času od dne 1. julija 1921 do 
dne 31. decembra 1922. za kritje občin
skih potrebščin kakor doslej pobirati 
posebno mestno davščino na vozne list
ke električne cestne železnice v iznosu 
'0<^ vsakokratne cene voznega listka- 
Ta davščina se pobira tudi od mesečnih 
in letnih voznih listkov, katerim je pri
števati tudi proste vozne listke, in sicer 
prav tako v izmeri 10% njih cene.

Dohodki od kolkov. Meseca decem
bra preteklega leta so znašali dohodki 
od kolkov 30,999.712 Din. Največ sta 
prispevali k tem dohodkom Hrvatska 
in Slavonija, ki sta dali 10,397.637 Din. 
najmanj pa Dalmacija s 169.017 Din.

Promet.
Mednarodna tarifna konterenea. Od

8. do 11. t  m. se bo vršila na dunajski 
trgovski zbornici mednarodna tarifna 
konferenca, kateri bodo prisostvovali 
delegati vseh nasledstvenih in severnih 
držav. Konferenca bo razpravljala o 
mednarodnem osebnem prometu.

Prometne izpremembe. Sprejema
nje robe v vozovnih nakLadih za postajo 
proge Insbrack-Scharaitz in v tranzitu 
preko te proge je ukinjeno. Dovoljeno 
je sprejemati živila točka 1 in potreb
ščine za kurivo in razsvetljavo točka 5 
seznama blagovnih potrebščin, ki so na



Ljubljana, Maribor, Beograd, 
Zagreb, Rakek, Trst, Wien. 

Raznovrstne špedicije.

Opeka.
Tvrdka F. Kotnik in drug, d. z
o. z. na Glincah štev. 229 pri Ljubljani 
priporoča večjo množino cementne 
Stre&ne opeke, za katero jamči 
najmanj 5 let. Pripomni se, da ista 
opeka, katera vzdrži 5 let, obstoji tudi 
nad 50 let. Istotako prevzame vsa be
tonska dela in vsa zunanja naročila, 
tudi cele stavbe z novo iznajdeno, garan

tirano konkurenčno opeko.

IGRAČKE
kakor: miniatur, pohištvo, emajli
rano in politrano, tramvaje, avto
mobile, tresine (za vožnjo), vozičke, 

keglje in kroglje 
dalje vloZene kasete, okvirje, mizice in 
stolčke za vrt, gostilne in vile, po na
ročilu tudi druge predmete dobavlja

Slavko Henč,
Zagreb, Makslmirska Cesta 88.

Vse vrste umetnih gnojil
im a  v e d n o  v zalogi po najnižj i ceni

Anton Tonejc in drug, Maribor.

Uvoz in prodaja raznovrstnega ino
zem skega m anufakturnega blaga.

A. IE SIM M
L J U B L J A N A _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Posebni oddelek za pletenine, trikotažo 
in perilo.

M a n u fa k tu rn a  trgovina
na d ro b n o  in debe lo

J. KOSTEVC
Ljubljana, Sv. Petra c. 4
priporoča vel iko zalogo m a n u f a k 
tu rn e g a  blaga po zn ižan ih  cena h

preproge

0žlašsj:2 a .Trsouskem Lista4!

i i  z a l i t " . :
k o n t io ln e  tr a k o v e ,  S e k o v n e  z v i tk e ,  barvo itd.  
d o b a v lja  A N T O N  R AVH E KA R, Ljubljana,  
Pred š k o f i jo  20.  G la v n a  zal.  p r id a tk o v  NRK.

srbske domače 
ročne industrije

po ugodni ceni. V zalogi so še velikosti 
45-45, 43/110, 64/136, 67/194, 102/158, 
134/134, 136/204, 170/246, 210/274  

235/300, 272/304.

l i l  v Silili
(SJoveniia)

priporoča svoje iz
delke, kakor politi- 
rane gostilniške in 

kavarniške stole, 
vrtne in zaklopne 

stole, mize itd. itd. 
Ceniki na razpolago.

Podružnice: Split Trst, Sarajevo, Gorica, telie, M o r ,  Pini. Brežice. j _ 
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OFICIJELNI ŠPEDITERJI »LJUBLJANSKEGA VELIKEGA SEMNJA"

BALKAN
t

d. d. za mednarodne transporte.

R e e k sp e d lc ije . - Preselitve s 
pohištvenimi vozovi. - Zacarl- 

nanja, carinska agentur/?.

Lastnik : Konzorcij za izdajanje Trgovskega »Lista.« — Glavni urednik: Peter Kastelic. — Odgovorni urednik: Franjo Zebal. Tiska'tiskarna Makso Hrovatin v Ljubljani.

menjene za postaje železnice Mitten- 
waldbaha ua progi lnnsbruck-Reute- 
Vils. Medpotne pošiljke naj iztečejo.

Trajektiranje robe med postajam;! 
Zabrežje in Boljevci preko Save je zo
pet upostavljeno.

Avtomobilska zve*a Maribor—Gor. 
Radgona se otvori 15. t. m. V Mariboru 
bo stili avto pred glavnim kolodvorom, 
v Gor. Radgoni pa pred pošto.

Avtomobilna zveza med Celjeni in 
Vranskim je zopet vzpostavljena.

Kmetijstvo-
Sajenje tobaka r  Sloveniji. Uprava 

državnih monopolov je za leto 1922 
odobrila sajenje tobaka v Sloveniji v 
okrajnih glavarstvih Celje, Maribor, 
Ptuj, Dolnja Lendava in Murska Sobota. 
Odkupne cene so nasproti lanskim povi
šane za povprečno 50 odstotkov. Žu
panstva v navedenih okrajnih glavar
stvih bodo sprejemala prijave za goje
nje tobaka do dne 31. marca.

Iz nitflli orsmlzatl!.
Zadeva prošenj za dovolitev uvoza 

prepovedanega blaga. Zveza gremijev 
in zadrug je predlagala Generalni di
rekciji carin, da se dovoli brez posebnih 
prošenj uvoz onega luksuznega blaga, 
ki je bilo v času uveljavljenja uvozne 
prepovedi še na potu na naše naslov
nike, odnosno, ki se že nahaja v notra
njosti naše države ali v carinskih skla
diščih, pa še ni bilo ocarinjeno. Vla

ganje prošenj za dovolitev tega uvoza 
bi povzročilo veliko zamudo časa, velike 
slojnine in ležarine in bi se tako oviral 
železniški promet. Tukajšnje carinar
nice še niso prejele službenega obve
stila o prepovedi uvoza luksuznega 
blaga.

Dobava, prodaja.
Dražba raznih predmetov. Na zag

rebški postaji d. k. se bo vršila 10. t. nit 
ob 9. uri dopoldne dražba raznih pred
metov, kakor: 1 vagon praznih sodov 
za pivo,, nekaj zvezkov šin, 8 sodov in 
10 zabojev kolomaza, 1 soda zelene ga
lice, in 1 soda barv, 5 železnih sodov in 
2 praznih lesenih, 10 plošč za štedilnike, 
12 komadov cevi, 4 vreč koruze, 1 vreče 
soli in 1 vreče moke, 46 komadov raz
nih vreč, 1 bale starih vreč, 2 zabojev 
mrainornih plošč, 22 zabojev lesenih  
klincev, 2 zabojev oblek, 1 zaboja črni
la, čistila za čevlje, laka, železnih iz
delkov itd. itd.

Razno.
Delovni čas in prazniki. Iz Beogra

da se brzojavno poroča: V ministrstvu
za socialno politiko je začela poslovati 
posebna komisija, ki bo v zmislu zako
na o zaščiti delavstva določila delovni 
čas, zapiranje in odpiranje poslovnih 
prostorov ob delavnih dneh ter odredila 
praznovanje praznikov. Novi predpisi

bodo veijavui za vso kraljevino. V ta 
namen je ministrstvo zahtevalo od vseh 
pokrajinskih uprav, da takoj sestavijo 
komisijo, ki naj se posvetuje z zaintere
siranimi krogi in predloži svoje nasve
te. Po novih predpisih se bodo v glav
nem praznovali nedelja in večji prazni
ki. Delovni čas se podaljša, v kolikor 
to ni v nesoglasju z naredbaipi o de
lovnem času.

Slovensko trgovsko društvo v Mari
boru obvešča svoje člane, da daje brez
plačno vsakovrstne informacije in na
svete. V slučaju potrebe obrniti se je 
pismeno na društvo ali osebno na g. 
Kejžarja, špedicija >Balkau«, Aleksan
drova cesta.

Tržno poročite
Živinski sejni v Mariboru 28. p. m.

je bil slabo obiskan. Prignalo se je: 9 
bikov, 127 volov, 227 krav in 3 teleta. 
Cene so bile iste kakor na zadnjem sej- 
aiu, kar naj si oblasti in konzumenti za
pomnijo. Zanimivo pa je bilo, da do
mači mesarji niso hoteli nič kupiti, da 
se je prodalo od 372 glav le 133 in to 
večinoma plem enske živine v obmejne 
kraje.

Poljski pridelki. S o m b o r, dne
2. t. m.: Dovozi slabi, a povpraševanje
živahno. Cene naraščajo. Pšenica se trži 
po 2000—2020 K, koruza 1460-1480 K, 
oves 1300—1320 K. — N o v i  S a d ,  dne 
1. t. m.: Cene stolno naraščajo. Pšenica 
notira 1950—1980 K oves 1260—1280 K,

koruza 1400 —1440 K, moka št. 0 po 25 
do 25.50 K, moka št. 2 po 24—24.50 K, 
krušna moka 22—22.50 K, otrobi 1000 
do 1020 K. Od 900 K v avgustu pa do
slej je narasla v Novem Sadu pšenica v 
ceni za okoli 120 odstotkov.

Hmelj. Po nekaterih dnevih mrtvila 
je v Žalcu v zadnjih dneh zopet nekoli
ko živahnejše povpraševanje po hmelju. 
Hmelj so kupovali po 3200—3300 čeho- 
slovaških kron.

Borza.
Zagreb: Prometa z devizami in va

lutami ni bilo.
Jadranska banka 1050—1100.
Ljubljanska kreditna banka 940—955. 
Ljub. strojne tovarne in livarne 885.
Trb. premogokopna družba 1025—1030.

Beograd, -devize: London 300—305, 
Pariz 680, Milan 335, Praga 120, Berlin 
29, Dunaj 1.15—1,25, Sofija 46, valute: 
leji 6 0 -6 2 .

Curih, devize: Berlin 1.94, New-
york 5.12, London 22.59, Pariz 46.70, 
Milan 27.05, Praga 8.50, Budimpešta 
0.73, Zagreb 1.50, Varšava 0.11, Dunaj 
0.08, avstrijske krone 0.0775.

Berlin, devize: Italija 1378.60 do
1381.40, London 1152.30—1154.70, New- 
york 261.23—261.77, Pariz 2387.60 do
2392.40, Švica 5139.85-5150.15, Dunaj 
4.58 -4 .62 , Praga 423.55-424.45, Bu
dimpešta 35.26—35.34, Sofija 171.55 do 
171.95.


